

# 警车一路狂飙追逐奔驰的大巴车

## 原来是群众求助有贵重物品遗留车内

本报记者 刘涛 通讯员 龚贺 文/图

“前方车牌号为冀AXXXX红色大巴车，请靠边停车！”一辆警车正在喊话前方大巴车，大巴车遂减速、靠边、停车。3月14日，临近中午，在川流不息的107国道元氏段某路口突然发生的这一幕，让周边行人纷纷驻足围观，来往穿梭的车辆也不由得减缓了行驶的速度。当闹清警车为何截停大巴车的缘由后，围观的群众纷纷竖起大拇指连声叫好！

由于任务需求，石家庄市栾城区公安局巡特警大队奉命组织一支巡逻中队在107国道沿线开展车步一体巡逻任务。3月14日上午10时30分许，该大队执勤民警忽

然接到一位情绪特别激动的女士求助，该女士称自己的一件特别贵重的物品遗落在一辆已经驶离的大巴客车上。经过民警仔细询问得知，该女士姓王，家住石家庄市区，当天上午着急回栾城工地办事，就乘坐了一辆过路客车，客车到达栾城工地后，王女士就急匆匆下车，下车后许久才想起一件贵重物品遗落在了客车上。

但是因为下车匆忙，她并没有客车的联系方式，也没有留意客车的车牌号，只能隐约记得客车的车身颜色。值班室的巡防队员根据王女士描述及时调取周边沿线监控，经过多次辨认才最终找到符合特征的客车。通过监控，隐约确认该车是石家庄到元氏的大巴客车。了解了大巴客

车的驶向后，执勤民警立即驾驶警车载着王女士急追驶向元氏方向的大巴客车，经过一路辨认，终于在元氏某路口追上并顺利截停该大巴车。随后王女士在车上找到了自己遗落的物品，经现场点验，遗失物品完好无损。

看到自己的物品失而复得，王女士激动得连连向施以援手的民警及巡防队员鞠躬致谢，并不住地称赞栾城民警都是人民最可爱的人。民警见状赶紧上前将鞠躬的王女士扶起，并叮嘱她外出乘车时，一定要到正规车站乘车，要牢记客车车牌号，索要客车联系方式，上下客车要注意检查随身物品，以避免类似情况再次发生。



找回失物，王女士向民警表示感谢。



## 请不要拉网捕鸟！

3月15日，石家庄市森林公安局民警与志愿者在赵县大就瑞村村民家中拆除了非法设置的捕鸟网。据介绍，太行山脉是近400种北迁候鸟的重要迁徙路线和停歇地，每年2月下旬至5月上旬都有近400种候鸟通过，希望广大群众爱护野生鸟类，共同保护人与自然和谐相处的生态环境。

记者 田明福

## 老人街头病发 城管交警市民齐施救

本报讯(记者李会媛)3月14日上午9时50分，石家庄市新华区永泰中街上演了暖心一幕，老人街头病发，城管交警市民紧急救援。

当日上午9时50分，新华城管局与新华交警四中队、局机动特勤中队联手对永泰中街占道乱象及机动车乱停乱放问题进行综合整治。当执法队伍行进至永泰中街与永泰街交口时，发现该处聚集大量围观群众。近前，

看到一位约60岁老人晕倒不省人事，众人面面相觑，如不及时施救，老人会有生命危险。正在带队执法的执法大队副大队长甘战军、东焦城管中队队长刘玉科立即叫停了执法行动，并马上拨打了120急救电话，执法队伍即刻转成了救援队。

由于不知道老人晕倒的原因，救援人员不敢轻举妄动。他们试图在老人的耳边呼叫老人，看老人能否醒过

来。一名有救助经验的交警中队警员上前与一商户及时配合对老人进行了心肺复苏救治。渐渐地，老人的眼睛睁开了，但意识还没有完全清楚。一位市民怀抱着这位老人，另一位市民掏出随身携带的速效救心丸给老人服下。120急救车赶到后，执法队员们向医护人员说明了情况，进行了交接，并协助急救人员将老人抬上了救护车，为抢救老人赢得了宝贵时间。

## 男子无证砍伐自家树木受处罚

### 法官提醒自家承包的林坡，砍伐也得办证

本报讯(记者任利 通讯员甄晓霞、李忠勇)自家承包的林坡，砍伐林木也得办证，否则私自砍伐也会犯法。3月14日，记者从井陘县人民法院获悉，该院日前运用简易程序，实行独任审判，公开开庭审理了一起砍伐林木案，被告人王某擅自砍伐自己承包地里的林木，被依法判处有期徒刑人民币四千元，并追缴违法所得五百元。

据了解，2016年1月中旬，被告人王某未经县级林业主管部门审核同意，没有办理《林木采伐许可证》，擅自在本村砍伐自己原承包土地里的80

棵梧桐树(原承包合同时间到期，在续签承包合同期间砍伐)。经鉴定，被砍伐的梧桐树木材为15.127立方米。

法院认为，被告人王某违反《森林法》的规定，滥伐林木，数量较大，其行为已构成滥伐林木罪，事实清楚，证据确凿、充分。由于王某自愿认罪，态度较好，无前科，系初犯，且积极退赃，接受处罚，确有悔罪表现，法官在量刑时酌情予以从轻处罚。近日，该院依照《刑法》有关规定，对被告人王某作出了上述判决。

法官提醒：有人认为，砍伐自己承

包的土地上的树木不犯法，因为自己付出了劳动的汗水。其实不然。《森林法》规定：“集体或者个人承包全民所有和集体所有的宜林荒山荒地造林的，承包后种植的林木归承包的集体或者个人所有”。但是，为保护林业资源，我国实行严格的持证采伐制度，“采伐林木必须申请采伐许可证，按许可证的规定进行采伐”。由此可见，集体和个人对承包地种植的树木享有所有权，但要采伐时，必须办理“采伐许可证”。否则，就有可能违法犯罪，受到行政或刑事处罚。

## 石家庄6名中职学生转入普通高中就读

本报讯(记者刘杰)近日，石家庄市中职学生转普高考成绩揭晓，市教育局按照《石家庄市普通高中教育与中等职业教育融合贯通试点工作方案》确定了此次通过普职融通测试名单，131名申请转入普通高中的中职学生参加了此次考试，最终来自石家庄市第二职业中专学校、正定县职业中专学校、矿区职教中心、行唐县职业教育中心等4所中职学校的6名中职学生文化课成绩达到试点普通高中分数线要求。

目前，通过测试的6名学生名单已经公示完毕，即将发放准许转入通知书及报到须知，3月20日前，公示无异议的学生将转入到相应的石家庄市第十中学、行唐县第三中学、行唐县第一中学、矿区中学、正定县第三中学等5所普通高中就读，注册普通高中学籍，注销中等职业学校学籍。

## 2018净网行动 网警诚邀市民积极举报

本报讯(记者刘涛)日前，记者从石家庄市警方了解到，为进一步整治当前网上各类违法犯罪乱象，根据公安部统一部署，全国公安机关深入开展打击整治网络违法犯罪“净网2018”专项行动，要求紧紧抓住人民群众反映强烈的黑客攻击、侵犯公民个人信息以及“黄赌毒”“枪爆盗”“黑拐骗”，组织考试作弊等各类涉网违法犯罪线索、网络黑色产业链开展调查，集中侦破一批大要案件，集中打掉一批违法犯罪链条和源头。对此，石家庄网警诚邀广大网民积极举报上述各类涉网违法犯罪线索。

举报电话：jingwang2018@yeah.net。

## 太阳能清洁供暖主题展 17日在石开幕

本报讯(记者李春炜)第十五届(2018)中国国际太阳能热利用产品品牌博览会暨第十三届中国清洁能源采暖、供热制冷产品采购节3月17日将在石家庄解放广场开幕。

据悉，此次主题展由中国农村能源行业协会太阳能热利用专业委员会、中国节能协会太阳能专业委员会、中国太阳能热利用产业联盟主办，在河北省石家庄市解放广场会展中心盛大举行。博览会从3月17日开始至19日闭幕，为期三天。

据介绍，本届博览会以当下最热门的“太阳能光热+”供暖为切入点，汇集了国内最先进、最具有代表性的太阳能热领域新技术、新产品和太阳能供暖多形式解决方案、太阳能城市工程应用等11大品类。届时，各参展商将展示太阳能新产品、新技术。

同时，本届博览会期间，还将举办“第二届2018中国太阳能产业创新评选与推荐活动”“第二届2018‘未来太阳能’创新技术与产品专题论坛”(17日下午)等精彩活动，使观众在参观展览的同时，又能获得各企业的创新技术讲解，由此可以洞悉太阳能光热行业未来发展方向与趋势。